



LA AGITACION SOCIAL

SE INTENTA CORTAR LAS CONDUCCIONES ELECTRICAS DE MADRID

PARA HOY ESTA ANUNCIADA LA HUELGA GENERAL SINDICALISTA EN TODA ESPAÑA

MADRID.—La Confederación Nacional del Trabajo ha acordado declarar la huelga general durante 48 horas en toda España como protesta contra la represión que según dice el Gobierno realiza con la clase trabajadora.

Por su parte la U. G. T. ha repartido un manifiesto recomendando a sus afiliados no secundar la huelga y se atengan únicamente a las instrucciones dimanantes de la central sindical.

Ha sido suspendido indefinidamente por orden de la Dirección General de Seguridad el órgano del sindicalismo «C. N. T.»

Anoche, a las once menos diez, hicieron explosión cinco bombas de gran potencia en la sexta columna, a contar desde el transformador, de conducción de energía eléctrica de alta tensión de los Saltos del Alberche, situada en el cerro de Valdenarro, barrio de Uleza. La última bomba que estalló derribó la columna. Desde el edificio donde está instalada la central, a unos 150 metros del sitio donde hicieron explosión las bombas lanzaron luz con un reflector de gran potencia, los empleados que allí se encontraban y no vieron a nadie.

Anoche se recibieron noticias en Madrid de que en las líneas de Galicia, Asturias y Barcelona los extremistas habían cortado las líneas férreas para impedir la circulación de trenes, colocando explosivos que hicieron efecto. Se dieron las órdenes oportunas para que salieran brigadas de obreros a reparar las averías y las líneas quedaron expeditas.

Esta madrugada, a las dos y media, facilitaron en la Dirección de Seguridad una nota oficiosa en la que se da cuenta de que en la tarde de ayer, y por acuerdo de dicha Dirección de Seguridad han sido suspendidos en sus funciones los Sindicatos Unicos que constituyen la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid y clausurado este centro, donde tenían sus domicilios todos ellos, sito en la calle de la Flor, número 10.

El Gobierno ha dispuesto desde anoche la adopción de rigurosas precauciones y ha iniciado trabajos encaminados a hacer abortar el paro. Equipos técnicos han sido preparados en las poblaciones más afectadas para sustituir a los huelguistas en los trabajos relacionados con los servicios públicos.

La C. N. T. ha cursado las oportunas órdenes a sus organizaciones de provincias. En todas éstas, parece que será secundado el movimiento, si bien éste, donde parece que principalmente tendrá más importancia es en Barcelona, Coruña, Logroño, Sevilla, Valencia y Zaragoza. En esta última radicará la dirección. En las demás provincias, por carecer de fuerzas la organización sindicalista, el paro no tendrá gran trascendencia.

Precaución en Madrid

Con motivo de la huelga anunciada por la C. N. T. para hoy, desde ayer a las once de la noche prestan servicio de vigilancia en los depósitos de gasolina, depósitos de agua, fábricas de electricidad, Bancos y centros oficiales fuerzas de Seguridad. En las barridas extremas y sitios estratégicos tienen establecidos retenes la Guardia civil.

En las Comisarias y en la Dirección prestan servicio fuerzas de Asalto y todo el personal de Vigilancia. A los comisarios se les ha

dado órdenes para que los agentes, en coches de la Dirección, recorran las demarcaciones para evitar coacciones al personal de tranvías. También en el «Metro» se ha montado servicio especial de vigilancia. También montó la Policía en las panaderías, garages y otros lugares donde se trabaja de noche.

Tanto los guardias de Seguridad como los de Asalto, prestan servicio con tercerolas. Frecuentemente efectúan cacheos y se han practicado numerosas detenciones.

Muertos al arrojar bombas

Esta madrugada en la calle de Alcalá, frente al número 191, varios agentes de policía persiguieron a tiros a dos sospechosos, estos se dieron a la fuga, y frente a la casa mencionada arrojaron dos explosivos que al estallar hirieron a sus propios portadores de una manera horrible.

Uno de los agentes perseguidores, apellidado Pardo, ha resultado gravísimamente herido.

El efecto de la explosión fué tremendo, los cierrres metálicos de un garage establecido en la casa número 191 quedaron perforados por los balines de la carga.

Daños a la Mancomunidad del Ebro

PAMPLONA.—Varios desconocidos penetraron en una casa de máquinas de la mancomunidad del Ebro, término municipal de Sangüesa, y colocaron unas bombas de dinamita, que hicieron explosión y destruyeron dos compresores. Los daños se calculan en 45.000 pesetas.

Barcos de guerra a Barcelona

BARCELONA.—Se anuncia como inminente la llegada a Barcelona de tres buques de guerra, que son los cruceros «Cervantes» y «Cervera» y el acorazado «República».

Aunque no se ha indicado el motivo de este viaje, se interpreta por algunos como una medida de precaución tomada por el Gobierno ante anunciados intentos perturbadores.

Depósitos clandestinos de explosivos

—La policía continúa sus pesquisas para de cubrir los depósitos clandestinos de explosivos.

En Mora ha defraudado a Juan Nafont, en cuyo domicilio han sido hallados 115 kilos de dinamita, 800 metros de mecha y 2.500 detonadores. También fué detenido Eduardo Pedrol que, según indicios, parece ser el fabricante de los artefactos que estallaron en Falset y Reus.

Preparativos de huelga revolucionaria en Oviedo

OVIEDO.—Ha manifestado el gobernador que la noche última robaron del polvorín del grupo minero «Lascazas» 2.500 cartuchos de dinamita, una caja de fulminantes, dos rollos de mecha con un peso total de 250 kilos.

Enterado el ministro de la Gobernación, ha ordenado que se abra información para averiguar si se cumplían las disposiciones sobre vigilancia de polvorines.

Añadió que está enterado de los manejos de los elementos de la Federación regional obrera para declarar la huelga general revolucionaria, por lo que tiene adoptadas las precauciones necesarias.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

TEMAS DEL DIA

Afirmaciones y realidades

Un periódico ministerial publica unas declaraciones del ministro de Agricultura en las que dice que la situación económica del país ha mejorado ostensiblemente desde hace dos años, y que para la movilización del mercado de trigo el Banco de España facilitará cincuenta millones de pesetas.

Sin duda D. Marcelino Domingo habla para los habitantes de algún astro lejano o tal vez alza su voz con el fin de convencer a los esquimalos. Porque los españoles que tocamos tan de cerca la dura y cruel realidad estamos curados de espanto para decidimos a comulgar con ruedas de molino. Por ello no es de extrañar que a las manifestaciones del ministro de Agricultura opongan los periódicos no ministeriales la descarada realidad.

«Don Marcelino Domingo—dice «La Voz de Cantabria»—el ministro inconsciente e inquieto cuyas declaraciones casi siempre están reñidas con la realidad nacional, ha olvidado también esta vez que, para que la situación económica fuera tan brillante como él dice, sería necesario que no existiera el problema de la naranja en una forma tan aguda como la de hoy; que la crisis minera, acentuada por las cargas sociales y fiscales repercutiendo violentamente en los costos de explotación, no fuera una realidad; que el descenso del mercado de vinos, a impulsos de gravámenes aduaneros y desatenciones oficiales, no tuviera caracteres de catástrofe; que la agresividad al comercio español por parte de algunas potencias, y ahora por Suiza, dispuesta a una nueva contingencia de nuestros productos, no se diera con caracteres alarmantes, consecuencia de la ausencia de toda política comercial bien orientada; que la producción de los aceites alimenticios no estuviera comprometida por el descenso de las exportaciones; que la paralización de las Bolsas y las bajas de valores, no obstante haber dinero disponible, no dijeran nada, y que los mercados de trigo y cereales, aun con su tasa mínima, no estuvieran en una formidable baja, que hacen precisos esos cincuenta millos de pesetas. Fracaso este último imputable al mismo ministro, que después de asegurar que España no necesitaba grano de trigo extranjero, autorizaba ocho días más tarde las importaciones, cuyos resultados ahora tocan».

Han pasado ya los tiempos en que la palabra un tanto enteverada de D. Marcelino difundía brisas de optimismo y de ilusión. Aquello ocurriría tal vez en sus tiempos de revolucionario fugitivo y proyectista brillante. Pero ahora la gente se para un poco a considerar la realidad. Y la realidad se ha propuesto con rara perseverancia estar en desacuerdo con el fracasado autor de «Doña María de Castilla».

La ley del Nitrógeno

Se ha extendido por el agro español una nueva inquietud que ensombrece aún más el horizonte ya bastante amenazador para el campesino. La llamada ley del Nitrógeno viene a aumentar sus preocupaciones y a acrecentar sus dificultades. Sería inútil tratar de destacar la importancia capital que tiene para los moradores del agro la cuestión de los abonos. De proporcionarlos baratos y de buena calidad a conseguirlos sin alguna de estas tres condiciones indispensables va la diferencia de una buena o mala cosecha, la de lograr el grano a un precio remunerador o a un precio ruinoso, va en fin su vida porque sólo en el cereal tiene los medios de subsistencia.

En estas condiciones el Consejo de Economía Nacional se preocupa por el asunto de los abonos nitrogenados, crea un Instituto del Nitrógeno y proyecta la ley a que hemos aludido tendiendo a nacionalizar la producción del abono. Esta ley y esta nacionalización, ¿qué beneficios producirán a los agricultores? ¿Beneficios!... Los siguientes que ceteramente enumera «El Debate»:

«Es condición previa y precisa que toda la producción nacional de abonos nitrogenados ha de consumirse, para lo cual se obligará forzosamente a comprarlos, calculando el cupo de cada año más bien por exceso que por defecto. Es decir, que antes que quede un saco de abono en el almacén de los fabricantes nacionales, podrá faltar el fertilizante a la agricultura (artículo 13). Dichas compras se harán a unos precios que serán un 25 por 100 más caros que los más caros de Europa. Esos precios se dice que serán «máximos». Pero ya se preocupa el proyecto de advertir que, si no fueran suficientes para evitar paralizaciones de las fábricas, el Estado aumentará forzosamente para que con ellos puedan pagarse todos los intereses y todos los gastos de las fábricas, más las cargas financieras que éstas tengan».

Si en España no se produce la clase de abonos o de substancias nitrogenadas que el consumidor desea, puede elegir éste dos caminos: o comprar otro producto que se produzca en las fábricas nacionales o, por lo menos, pagar un cánón de compensación por no comprar en estas fábricas (artículo 15). Si al consumidor no le conviene desplazar su organización comercial al sitio donde las fábricas nacionales le pongan los abonos—un comprador persiguiendo a un vendedor—, puede no comprar el producto nacional, pero pagará siempre el cánón que se le imponga (artículo 14). Y si se agotan los productos nacionales, no ya por exceso de consumo, sino por culpa de las fábricas, que no han sido capaces de producir lo que debieran, los compradores tendrán de todos modos que pagar un cánón como si las fábricas hubieran producido aquello a que estaban obligadas (artículo 16). Además de todo esto, por cada quintal de producto nitrogenado se impone un tributo de una peseta, que servirá para sostener la burocracia del Instituto de Nitrógeno».

Se ve claramente que solo perjuicios se derivarán de esta ley para el agricultor. Y todo ello para crear un cúmulo de privilegios a favor de una importante compañía hidroeléctrica que solo puede desarrollarse merced a la concesión de la fabricación de nitrógeno. Es decir, que con tal de servir los intereses de una empresa no se repara en sacrificar a la agricultura. ¡Y habrá quien se extraña de que triunfen los agrarios!

El Sr. Alberca Montoya condena duramente la conducta del Sr. Azaña

MADRID.—El diputado Sr. Alberca Montoya ha declarado que la culpa de los sucesos de La Solana es de los socialistas ingresados hace poco en el partido. La política de los socialistas es funesta para España, y no debieron aquellos figurar en el Poder cuando el Sr. Azaña se encargó del Gobierno. El Sr. Azaña quiso ser el Hombre de la revolución y está pasando por la tragedia de ser el

El ciclo de conferencias de Unión Económica

Disertación del ex ministro D. Juan Ventosa

MADRID.—En el teatro Alkazar pronunció una notable conferencia el domingo ante numerosísima concurrencia, el ex ministro de Hacienda D. Juan Ventosa.

El Sr. Ventosa se refirió en primer lugar a la crisis económica de España y glosó unas declaraciones del ministro de Agricultura en las que se dice que la situación es mejor que la de otros países y más favorable que la de España antes de llegar la República. Dijo que en cuanto a lo primero está conforme, ya que España está en situación distinta de otros países que sufren consecuencias de orden internacional. En cuanto a la segunda afirmación no es exacta, la situación es mucho peor ahora que antes.

Habló de la situación bancaria y dijo que se ha iniciado una ligera mejora en relación con el año 32; pero no se debe a la política del Gobierno sino al auxilio de la Providencia. En cuanto a la moneda la situación era angustiosa en 1932 y ha mejorado provisionalmente a causa de la crisis de otros países y de la caída de algunas divisas.

Analiza el déficit presupuestario de 1933 que se forma por la emisión de obligaciones del Tesoro, la política social inmobiliaria, el plan de cultura nacional y la construcción de buques para Méjico, llegando a la cifra de 600 millones. En el presupuesto de justicia hay disminución, pero corresponde a la supresión de las atenciones de culto y clero que representan 66 millones; la misma cifra que se aumenta en el presupuesto de Gobernación. Aludió a los aumentos de Marina de carácter burocrático. Cifró el aumento que tiene el presupuesto de Guerra. Habló del de Instrucción Pública para señalar que se aumenta en cien millones y sin embargo se suprime la enseñanza religiosa dejando sin educación a millares de niños. En cuanto al presupuesto de Obras Públicas dijo que no hay orientación jurídica en la política ferroviaria y señaló los desaciertos cometidos en este aspecto.

Atacó a la Reforma Agraria y culpó a todo el Gobierno de los errores cometidos. Del proyecto de arrendamientos rústicos dijo que tiene orientación colectivista y que no ofrece absolutamente ninguna garantía para los propietarios. Expuso que el único medio de triunfar en todos los aspectos de la lucha política y social es atenderse a las inclinaciones de la opinión. La razón ha de imponerse siempre y por eso los que deseen el bienestar nacional se deben apartar de la violencia.

El Sr. Ventosa fué muy aplaudido en momentos diversos de su discurso y al final fué premiado con una clamorosa ovación.

hombre que por su torpe política está favoreciendo la contrarrevolución. Las leyes de excepción desprestigian al régimen. Si se le dieron al Sr. Azaña, fué porque se creyó que las manejaría a tono con el espíritu del pueblo. Todos los diputados por Ciudad Real están dispuestos a actuar para aclarar los sucesos de La Solana.

En las próximas elecciones, los socialistas perderán las dos terceras partes de los puestos, por lo menos, y los diputados de Acción Republicana quedarán reducidos a media docena.

El Sr. Azaña debía marcharse. Por bien de la República. De lo contrario, se quedará solo en el banco azul, frente a un pueblo que le increpará.

ACOTACIONES

Dice un colega: «Esta mañana almorzaron juntos los señores Roca y Rico».

Esto de Roca y Rico nos recuerda aquello de: Paco Pico, chico rico, insultaba como un loco a su tío D. Quirico, y éste dijo: poco a poco, Paco Pico, poco paco.

«¡Importante robo de explosivos en las minas de Asturias!».

Va a hacer mucho ruido el asunto.

«Representaciones sevillanas vienen a hablar con el Gobierno».

¡Un capricho andaluz!

«El Parlamento debe mantenerse siempre abierto», dice el Sr. Azafia.

Pues por nosotros que pongan servicio permanente como las funerarias.

Dice «La Voz»:

«El mundo va enterándose...»

¡Que se cree usted eso!

«Fuga de un comandante que sufría prisión atenuada en su domicilio».

¿Y eso es una fuga? Eso es llevar la atenuación hasta sus límites extremos. Y ya hemos quedado en que todo lo extremista es excelente.

Leemos en «Luz»:

«Le Carolina.—En Carboneros se celebró la elección para cubrir la vacante de juez municipal suplente. Votaron por primera vez las mujeres con gran entusiasmo. El candidato socialista obtuvo 93 votos y el antimilitarista 168.»

En Carboneros los socialistas las han pasado negras a cuenta de las manos blancas.

Del mismo periódico:

«En la cueva de Altamira ha ocurrido un hundimiento.»

Nos suponemos el regocijo que tendrá «Luz». No es para menos. ¡La caverna se hunde!

«Un niño mordido por un mono».

¿Sería el niño antitarwinista?

¡Qué precocidad!

Desmanes comunistas

CACERES.—En Aldea Nueva del Pueblo, con motivo de la fiesta del trabajo, se celebró el primero de mayo una manifestación de elementos de la C. N. T. a cuya cabeza iba el alcalde y los dos tenientes de alcalde. Durante la manifestación se profirieron gritos contra los elementos de orden.

El día 3, con motivo de la fiesta de la Cruz de Mayo, se produjeron algunos incidentes, colisionando los elementos de orden y extremistas. El juzgado entendió en el asunto y puso en libertad a los detenidos, todos ellos personas respetables en el pueblo, por no encontrar culpa alguna que achacarles. Ayer los de la Casa del Pueblo se presentaron frente al Juzgado y exigieron al juez que ordenara de nuevo la detención de dichos elementos que había puesto en libertad, pero el juez no accedió al requerimiento por considerar que no debía hacerlo. En vista de ello, los alborotadores se presentaron para que accediera a sus peticiones o se marchara del pueblo, y ante las amenazas de que fué objeto, no tuvo más remedio que irse del pueblo, no sin antes protestar en la Audiencia de Cáceres y ante el ministro de la Gobernación del atropello cometido.

Por la tarde pasearon juntos el párroco y el maestro con el juez, y esto dió motivo a que los alborotadores se presentaron frente a las casas del cura y del maestro exigiéndoles también que se fueran del pueblo, pues de lo contrario les quemarían las casas. Atomizados cura y maestro abandonaron el pueblo, encontrándose actualmente en Cáceres, donde han protestado por el atropello que con ellos han cometido aquellos irascibles vecinos.

En el pueblo están los ánimos muy excitados. Es de notar que el cabecilla de todos estos alborotos es el alcalde.

LOS BURGOS PODRIDOS
No hay derecho, no hay derecho.

Nunca nos han entusiasmado las cualidades de estadista atribuidas al Sr. Azafia, por las que, a falta de otros valores políticos, se han constituido en panegiristas del jefe del Gobierno.

Se han equivocado en su diagnóstico sobre la situación y manera de ser del pueblo español en lo social y en lo religioso, y como el señor Azafia no es de los que fácilmente sacrifican su criterio, ha orientado su situación desde la altura del Poder por cauces que han merecido la repulsa de los españoles, expresada en las elecciones últimas, con elocuencia tal, que no puede escamotear las más gálgas combinaciones de sus turiferarios.

Creó que España no era católica y ha zaherido cuanto pudo a los católicos; obsesionado, mejor dicho, arrastrado de los socialistas, ha querido imponer avances marxistas cuyo único resultado ha sido el colapso que padece nuestra economía.

Cual si esto fuera poco, apenas ha dejado sector alguno nacional sin su correspondiente agravio.

Deportaciones, confinamientos, suspensiones de periódicos, jubilaciones forzosas de funcionarios, separaciones de magistrados, multas, prisiones gubernativas, confiscaciones, invasiones de fincas, roturaciones arbitrarias. Aumento de los impuestos con la décima de los parados, con el refuerzo del timbre, con el aumento de precio de la gasolina, con el 5 por 100 de las tarifas ferroviarias, con el impuesto sobre la renta. Todo ello para seguir con déficit en el presupuesto, con 800 millones de deuda, con el cambio internacional más bajo que antes, a pesar de la desvalorización de las monedas extranjeras. ¿Cómo se quería que votase el país?

Se obsina el Sr. Azafia en querer quitar importancia al resultado electoral, cuando en el mitin del Frontón tanta le habla concedido al prometer atemperar su conducta a lo que expresen las urnas.

Ahora, sin duda, se ha olvidado de aquella promesa que, de ser medianamente estadista y político, nunca debió aventurar.

Y por si esto es poco, insulta a los pueblos que le han sido adversos, llamándoles burgos podridos, aldehuelas corrompidas, caseríos degenerados, que a tanto equivale la injuria inferida por el jefe del Gobierno a esas poblaciones que, no obstante la presión oficial, ha sabido rebelarse contra la conducta destructora del Gobierno.

¡Burgos podridos! Precisamente son los caseríos pequeños, en donde se conserva más íntegramente el indomable y generoso carácter español. En ellos vive el pueblo honrado, no corrompido aún por el aire fétido de los bajos fondos sociales, que sólo en las ciudades y grandes urbes se hallan.

Los gestos de Castiblanco, Casas Vieja y otras tantas aldeas no han sido más que explosiones de rabia, de despecho, de ese pueblo generoso que se ha visto burlado por incumplimiento de promesas, reiteradamente hechas por propagandistas sin conciencia, percatados de que ofrecían lo que jamás habían de cumplir, olvidando, sin duda, que al pueblo español no se le engaña impunemente con tanto cinismo.

De ese pueblo eran el alcalde de Mostoles, el Palleter de Valencia y cuantos engrosaron las filas de los defensores de la independencia española, contra los dirigentes afrancesados, que, tan a maravilla anulaban Azafia y su Gobierno, queriendo imponer en nuestra patria orientaciones que vienen de fuera.

Las elecciones de ahora, son apenas un leve ensayo de lo que ocurrirá a nuestros firmantes dirigentes, si persisten en su desacordada y antipatriótica conducta. Al tiempo.

No deavemos el motivo de estas

Sección religiosa

SANTORAL
Día 10. Miércoles.— Santos Antonino, arzobispo; Job, profeta; Nicolás y Beato Juan de Avila, cfs; Palmacio, Filadelfo, Simplicio y Félix, mrs.; y Beatriz, virgen. La misa y oficio divino son de la octava de la solemnidad de San José, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS
Mes de María
San Vicente. Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio del mes.

Nuestra Señora de las Vacas
El Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novenario a su excelsa Patrona que continúa con los siguientes cultos: Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón a cargo de D. Caslor Robledo, magistral de la S. Iglesia C., ejercicio propio de la novena y solemne reserva.

Demandas de artículos de hierro y acero en Turquía

El comercio hispano-turco viene intensificándose desde hace algunos meses a consecuencia de un tratado comercial que se concertó entre España y Turquía, en virtud del cual, todos los productos españoles pueden ser introducidos en territorio turco sin sujeción a contingentación de ninguna clase, mientras la cifra de las exportaciones españolas a Turquía no sobrepase la de las exportaciones turcas a España.

Aprovechándose de esta circunstancia favorable, la Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona en Estambul, realiza activas gestiones cerca de los importadores locales para interesarles en el mercado español.

Como resultado de estas gestiones, varias veces hemos anunciado que algunos importadores turcos están interesados en determinados ramos de nuestra industria.

Ahora comunica, nuevamente, la citada Delegación del Centro Internacional de Intercambio, que existen grandes posibilidades de negocio en aquel mercado, para los exportadores de ciertos artículos de hierro y acero, tal como cuchillería, navajas y hojas de afetar, cucharas y tenedores, artículos de manicura y objetos de peluquería, etcétera, y que también existen firmas importadoras de estos artículos que desean ponerse en relación con los fabricantes españoles.

En las oficinas del citado Centro Internacional de Intercambio, Barcelona, calle Fontanella 12, principal, podrían informar sobre los trámites que hay que realizar para exportar esta clase de artículos a aquel país.

Advertisement for 'El estómago' featuring a portrait of a man and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente'. 'VENTA EN FARMACIAS'.

líneas, que es protestar con la máxima energía del insulto inculcable en labios de un jefe de Gobierno, con que el Sr. Azafia ha querido zaherir a los pueblos que han reprobado su conducta política. Impolítico e improcedente.
Elias Olmos

DEPORTES

FUTBOL

Deportivo Abulense equipo B., 1. Deportiva Cebreña, 0

Si nos dicen que los 22 jugadores se habían puesto de acuerdo para ver quien era, el que en menos tiempo, hacía peores cosas, no nos hubiera extrañado nada, por que esa parecía la consigna, pues a una jugada mala de los cebreños, era acompañada de otra peor de los locales, y esto ocurrió los noventa minutos que duró el partido; hasta el punto de hacernos perder casi la noción de lo que estábamos viendo; es mas, que si en vez de anunciar un partido de futbol, anuncian el juego de la taba, hubiera estado mas acorde con lo ocurrido.

El resultado favorable a los azules por un tanto, fué marcado en su misma puerta por Vique I, aunque le terminara de ayudar Raimundo.

Como el partido no merece tanta extensión terminaremos con los nombres de los jugadores que no supieron hacernos pasar una tarde agradable.

D. Cebreña.—Daniel; Miguelito, Cubano; Ángel, Vique I. Vique II; Juanito, Herrero, Miguel, Parro, Sebino.

D. Abulense.—Eusebio; Felipe, Julián; Nicolás, S. Segundo, Modesto; Poveda, Ortega, Fernández, Monene, Raimundo.

Antes de este partido jugaron para el campeonato infantil los equipos Pilar F C y Ciclon, que terminaron empatados a un tanto.
PLONGEON

A consecuencia de encontrarse el campo en malas condiciones por las recientes lluvias, tuvo que suspenderse el partido que el Deportivo Abulense tenía que haber jugado el domingo en Segovia.

Despedida de Carlos Paredes

AREVALO.—Equipos que presentaron los Clubs Deportivo Casual de ésta y Ulta F. C. de Avila: Ulta.—Sotillo; Emilio, Manolo; Guadaño, Fuco, Aurelio; Avila, Luis, Galve, Sánchez, Panizo.

Casual. Félix; Guerra, Lorente; Saturnino, Paredes, Vidal; Genaro, Luis, Mengotti, Rivero, Ponchete.

Con este encuentro se despidió del fútbol el equipier del Aupa Paredes haciéndole entrega la bellísima madrina de la Casual, señorita Carretero, de un vistoso banderita como recuerdo deportivo.

Comienza el partido con dominio forastero siendo los primeros en estrenar el marcador. Los locales no sujetan un avance del Ulta: colándose todos por el lado de Guerra teniendo que hacer varias paradas Félix. Se pita un penalty a una mano de Luis—para evitar un goal seguro—intencionadamente le echan fuera. Continúa el partido con una pequeña variación en la Casual, pasando Paredes a defensa y Guerra a medio ala ocupando el centro Vidal. Minutos antes de terminar el primer tiempo marcan los locales su segundo tanto no haciendo nada por pararlo Félix.

En la segunda mitad reacciona algo la Casual pero no consigue nada ya que Manolo y Sotillo están dispuestos a no dejar pasar un balón y sí a marcar, lo que consiguen el tanto número tres a placer. Por fin la Casual estrena el marcador en un avance y combinación preciosa—el tanto más bonito de la tarde—Genaro recoge un balón, corre la línea y centra maravillosamente que recoge Luis de cabeza el que a su vez envía a Miguel el que también de cabeza le incrusta en la red a pesar de la formidable estirada de Sotillo. A pesar de que se animan no logran más tantos y sí los contrarios terminando el partido con la victoria abulense por 4 1.
Dado el equipo presentado por el

Ulta, que ha superado con mucho al que en otras ocasiones vino a Arévalo, ha sido justa la victoria, aunque no el tanteo que, en realidad ha sido excesivo, si los defensas casuales hubieran actuado con más eficacia, pero al actuar algo deficientemente lograron fácilmente los cuatro goles y algunos más si se hubieran empleado bien a fondo los del Ulta ya que ayer trajeron equipo para ello. La Casual pudo haber marcado más tantos si su delantera hubiera recibido más balones de los medios y cuando los recibía, bien porque recogía muy poquitos Ponchete, o por la falta de decisión, o, en ocasiones, por el exceso de regate de Luis; y la mayoría por la barrera infranqueable de los contrarios no pudieron conseguir más que el del honor en una jugada preciosa, la mejor de la tarde.

Del Ulta estuvieron bien Sotillo, a veces acompañado de suerte, Manolo y Galve siendo ayudados eficientemente por el resto del equipo que, como hemos dicho es un gran equipo.

De La Casual pocos brillaron a pesar de que trabajaron, motivado por lo que más arriba decimos.

Arbitró justa e imparcialmente José Fernández que anuló un goal del Ulta por off-side imponiéndose con energía sobre Guadaño y Miguel.

Ratehor

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA
Muy señor mío: Como presidente del Sindicato Católico Obrero de esta villa he de hacer constar a usted que en la fiesta que referido Sindicato celebró el día dos del actual, a su glorioso Patrón el Santísimo Cristo de las Injurias, no se alteró el orden en lo más mínimo, sino, al contrario, reinó el más indescribible entusiasmo y que el incidente publicado en su número del día cuatro, no tuvo lugar en ninguna dependencia de nuestro Centro y sí en el salón de baile de los socios del Casino.

Quedaría muy agradecido fueran publicadas estas mal trazadas líneas en el periódico de su digna dirección para verdadero esclarecimiento de lo ocurrido.

Dándole gracias anticipadas se ofrece de usted suyo affmo. s. servidor q. e. s. m.

El presidente, Rufino Calabrés, Madrigal, 6 de mayo de 1933.

Votos son triunfos

SANTANDER.—Se conocen los resultados definitivos de las elecciones, según los cuales las derechas han obtenido 37.220 votos; independientes, 3.047; indefinidos, 370; mauristas, 4.304; radicales, 2.298; federales, 1.090; Acción republicana, 5.263; radicales socialistas, 2.047; socialistas, 9.690 y comunistas, 2.358.

Acuerdo rechazado

ALICANTE.—En Sax el alcalde y los concejales socialistas acordaron dar a una calle el nombre de Sanchis Banus, pero como era necesaria la aquiescencia del pueblo y éste se ha negado a aceptar el acuerdo, los socialistas han desistido de su propósito a pesar de que la lápida estaba ya preparada.

Del extranjero

Quinientos aeroplanos y quince divisiones soviéticas en la frontera ruso manchuriana

RIGA.—Noticias procedentes de Moscú dicen que quince divisiones y quinientos aeroplanos han sido enviados al Extremo Oriente.

Se cree que las divisiones 15, 44, 24 y la 3 se dirigen a la frontera ruso manchuriana.

En la zona de Irkousk y Tschita los reservistas han sido llamados a filas.

Las mismas noticias dan cuenta de que en Moscú se ha celebrado una reunión extraordinaria del Comité Superior de Armamentos, presidida por Molotoff.

Un hijo del káiser golpeado en Amsterdam por los judíos

AMSTERDAM.—El príncipe Eitel-Federic uno de los hijos del káiser, ha sido golpeado por un grupo de israelitas, en la estación de Amsterdam, porque llevaba un brazalete con la cruz svástica.

Cómo va a ser organizado el trabajo obligatorio en Alemania

El coronel Hierl, comisario del Reich para el trabajo obligatorio, ha hecho al «Voelkischer Beobachter» declaraciones relacionadas con la organización del trabajo obligatorio. Hierl asegura que sólo para el mejoramiento de terrenos habrá ocupación para unos 800.000 hombres durante diez años. Ha asegurado además, que el hecho de que aún no haya un plan de trabajos que abarque varios años, no es obstáculo para la ocupación de jóvenes en el trabajo obligatorio. Al comenzar el año 1934 estará allistado medio contingente.

Respecto al aspecto financiero del servicio obligatorio de trabajo, ha declarado que aún existen dificultades, pero que se tiende a su superación. Después ha agregado que no se hará ninguna excepción para el cumplimiento de tal servicio, y que una vez cumplido el año de trabajo obligatorio, los jóvenes alemanes volverán al pleno disfrute de sus derechos ciudadanos.

Advertisement for 'SALUD CARLO' featuring a portrait of a man and text: '¿Siente Ud. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Iarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'. 'Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS'. 'Venta en Farmacias—Pídanse folletos a Laboratorio RÁD de Carlos, Gerraño, 30-MADRID'.

Medidas contra el bandillaje de las ciudades

(De nuestro servicio especial)

LONDRES.—Los tiempos actuales exigen más actividad en los medios informativos y también en los policíacos. El bandillaje se ha desplazado de los montes, donde antes se «operaba» con éxito, y donde ahora obtendría muy mal resultado, a las grandes ciudades.

Por eso en Londres, como en Liverpool, Manchester, Cardiff, Glasgow, Birmingham, etc., se dan todos los días, como cosa corriente, y a pesar de la actividad desplegada por los agentes policíacos, casos de robos de un afortunado extraordinario. Lo mismo desaparecen las alhajas del escaparate de una joyería, que automóviles en las calles más céntricas.

Los bandidos disponen de todos los medios para el logro de sus rapiñas, con la particularidad de que no se ha dado un solo caso en el que hayan favorecido a necesitados, como lo hicieron, según la historia y la tradición, los bandidos españoles de Sierra Morena y Serranía de Ronda, y los que pusieron tan en alto el pabellón de la bohemia bandolera en tierras de la Basilicata, de los Abruzzos y de la Calabria Italianas. El rasgo generoso de los que en la Cafarriana apresaron al autor ilustre del «Orlando Furioso» no se repleta en ninguno de los maleantes que ejercen su delictivo cometido en las grandes ciudades inglesas. Estos roban alhajas, se llevan autos, atracan con una limpieza sin igual a sus víctimas, y la policía, a pesar de lo numerosa e inteligente, no consigue detener, en la mayoría de los casos, a los delincentes.

Esto ha sido la causa principal de que el Gobierno de Unión Nacional, que tanto vela por la tranquilidad exterior e interior de la Gran Bretaña, haya puesto sobre el tapete una proposición que tiende a reformar la policía, con el sano propósito de aumentar su eficacia en la confienda contra los modernos métodos que han adoptado los maleantes.

A tal estado se ha llegado, por los métodos de Gobierno, cuando los laboristas usufructuaron la alta política británica, con la que trajeron a esta nación males sin cuento. Todavía tocamos las consecuencias. El paro forzoso, su aumento constante, el retraimiento del capital, la desastrosa situación de la economía, todo ha contribuido a este estado de intranquilidad.

Por eso será reformada la policía, a la vez que le serán dadas mas facultades y autoridad.

A. Noabal Cresad (Reproducción reservada);

EN BREVE

publicaremos en folletón la preciosa novela

EL SECRETARIO

Obra sugestiva, amena, que ha merecido calurosos y unánimes elogios de público y crítica.

EL SECRETARIO

se debe a la pluma del popularísimo escritor Rafael Pérez y Pérez, autor de «Imaculada», novela que se publicó en estas páginas y fué muy del agrado de nuestros lectores.

EL SECRETARIO

ha sido elegida entre muchas otras novelas por EL DIARIO DE AVILA deseoso de ofrecer a sus lectores y amigos algo realmente interesante como es la preciosa novela

EL SECRETARIO

que por su sugestiva trama mantiene el interés y por su moralidad intachable y su excelente estilo literario merece figurar entre las mejores novelas contemporáneas y puede ser leído por todos sin escrupulo.

Sección de anuncios

BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Sociedad Cooperativa de Crédito

AVENIDA EDUARDO DATO, 16 (Edificio propio)

MADRID

Asociándose a esta importante entidad se obtiene:

Capital en préstamo-anticipo con un interés de 2,10 % anual para

Adquirir fincas rústicas y urbanas,

Cancelación de hipotecas o liberación de cargas,

Dotar para los hijos, Comercio o Industria

con arreglo a las disposiciones de los Estatutos, amortizándolo en largo plazo.

La Mutua del BANCO HISPANO DE EDIFICACION garantiza a los asociados al Banco el pago de sus cuotas de Ahorro o amortización, en caso de fallecimiento o inutilidad permanente para el trabajo, pudiendo ellos o sus herederos disfrutar de

La casa propia

La finca rústica

El capital suscrito

o la dote de sus hijos.

sin desembolsar una sola cuota después del fallecimiento o la inutilidad.

Sea previsor: Suscríbase al BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Pida informes hoy mismo al DELEGADO PROVINCIAL

Reyes Católicos, 22, pral.-AVILA

Se necesitan Agentes para cubrir algunas vacantes en la CAPITAL pueblos de la provincia, inútil solicitar sin excelentes informes, diríjase las solicitudes al DELEGADO PROVINCIAL.

Advertisement for Nitrato de Cal IG, featuring an illustration of a farmer and text: 'STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal IG RESULTADO SEGURO! FERTILIZANTE BARATO! 15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal'

Advertisement for agricultural machinery: 'Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS'

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMERA E INTERSANTIONA 250 págs. 30 pesetas

PARTICIPACION DOBLE DE LA REMUNERACION DE LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34889

Reporte 2.000 boques regalo. 1.º y 2.º premios a los ganadores en el sorteo de Navidad. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

CON CASA BALLY-BAILLERE, editor de BAZARES, 250 págs., editado en Avila, solo 30 pesetas

Comerciantes e industriales si queréis vender bien...

...en EL DIARIO DE AVILA

Oferta venta...

Podéis adquirir a planes una gran Biblioteca 125 Novelas interesantes...

...de 150 a 200 páginas POR 216 PESETAS

Pagadlas en 15 plazos mensuales de 12 pes.

Las NOVELAS son escritas por los más famosos y de autores modernos.

...MORIS DE SUBSTITUCION

(EL DIARIO DE AVILA)

Realizase el envío a las oficinas de la B. Librerías, PAPELERIAS Y BAZARES

Librerías PATRIA, Ferrocarril 130.- MADRID

...de profusion...

Advertisement for HERNIAS: 'Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.'

Advertisement for COSMETICA: 'Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro'

Advertisement for CONSULTAS POR CORREO: 'Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.'

Advertisement for COMPANIA DEL PACIFICO: 'Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldra de Santander el vapor «ORDUNA» 14 de mayo.'

Advertisement for Hijos de Basterrechea: 'Paseo de Pereda número 9. SANTANDER'

Advertisement for Florentino Rodero: 'Fábrica y Almacén de Curtidos Fábrica San Gregorio, 9 Despacho Corriño, 30 SALAMANCA'

Advertisement for Callos: '¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durescas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.'

Advertisement for Eugenio, ubirana Barcelona: 'Obras publicadas en esta colección: «Dese Perrin», por Alice Fuje... Segunda edición'

Advertisement for NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA: 'No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta.'

Advertisement for AGENDAS "Bally-Baillere" 1933: 'AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 18 cm. 2.75 pesetas'

Advertisement for Va usted a Madrid: 'No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14' Pension completa de ocho pesetas hasta doce, magnificas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285'

SOLEMNE CONMEMORACION

El día 14 de mayo se cumplen doscientos años desde que el divino Redentor Jesús se dejó ver con su Corazón abrasado en llamas al estudiante, entonces teólogo, de la Compañía de Jesús llamado Bernardo Francisco de Hoyos. El Corazón del amanísimo Salvador de los hombres apareció a los ojos del piadoso estudiante rasgado por la lanza, rodeado de espinas y coronado por la Cruz. Encendióse entonces el corazón del privilegiado joven en un volcán de amor y pidió a la Santísima Trinidad con vehemente anhelo la consecución de sus deseos de apóstol.

Fué entonces cuando con voz amorosa y firme le dijo Jesús:

Reinaré en España y con más veneración que en otras partes.

Esto ocurrió el 14 de mayo, fiesta de la Ascensión del Señor, de 1735, cuando el angélico joven estudiante acababa de comulgar en la Iglesia de San Ambrosio (hoy San Esteban) de Valladolid.

No solo Valladolid, relicario de la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús, sino toda España se dispone a conmemorar esta importante fecha con la extensión y fervor que merece. Los católicos de todos los lugares de España organizamos solemnemente actos de desagravio y amor al Sagrado Corazón de Jesús para celebrar como es justo el centenario de la revelación amorosa al Hermano Bernardo de Hoyos.

También Avila se sumará al concierto de adoración a Jesucristo; y, a fin de preparar convenientemente los ánimos para el recuerdo de esa fecha, el Apostolado de la O. acción celebrará en la S. I. Catedral un solemnisimo Triduo que dará comienzo el viernes próximo día 12, para terminar el domingo 14, día en que se cumplen los doscientos años de la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús.

La significación de la fiesta obliga a los que de veras aman a Jesús a congregarse esos días en el Santo Templo catedralicio para rendir el homenaje de su devoción y amor eucarístico ante el Sagrado Corazón que, según su palabra que no puede engañar, *Reinará en España y con más veneración que en otras partes*

EL ARCO IRIS

Señora: ¿ha comprado usted alguna vez en el Arco Iris? pues pase usted y visitelo y encontrará infinidad de artículos a bajos precios. Equipos para novias, juegos de cama, mantas, colchas seda y pi qué. Hebradores y mantelerías y todos los demás artículos que esta casa vende en Tejidos, Confecciones y Paquetería.

Reyes Católicos núms. 28 y 30. Avila (por bajo de Hijo de Cristóbal Pardo). Precio fijo.

La Junta provincial de Ganaderos no ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Comisión de compra de potros con destino al Depósito de Recría y Doma de Jeréz de la Frontera, estará en Avila los días 14 y 15 de mayo, donde presentarán los ganaderos los potros de tres años que deseen vender.»

GRAN SASTRERIA

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO
Antes de elegir vuestros trajes consultar precios y vean corte y confección.

Reyes Católicos número 40.
Teléfono 31

Donativos

para los gastos del traslado de los Pasos de Semana Santa a Avila

Señora viuda de Lope Santo Domingo, 2,50 pta.

Interesantísima conferencia

El viernes próximo, a las ocho y cuarto de la tarde, el sabio sacerdote, D. Enrique Herrera, dará en la Casa Social Católica una conferencia sobre este tema de candente actualidad «Escuela católica y escuela única».

La trascendencia del tema corre parejas con las relevantes dotes del conferenciante.

Para aquellos de nuestros lectores, que tienen la fortuna (y hasta el buen gusto) de leer a diario la prensa católica de Madrid, D. Enrique Herrera no necesita presentación. Hombre cultísimo, especializado en cuestiones de enseñanza, propagandista infatigable, asiduo colaborador de «Atenas» (revista de altos vuelos, de información y orientación pedagógica), y, sobre todo, alma de la meritisima F. A. E. (Federación de Amigos de la Enseñanza, que con la colección técnica de su nombre, sus luminosos «informes», los folletos y hojas de propaganda, los cursillos y semanas pedagógicas de tan resonante éxito...), ha contribuido quizá como ninguna otra entidad a despertar la atención de los católicos españoles sobre los gravísimos problemas educacionales.

Es autor además el Sr. Herrera, de preciosas monografías sobre temas escolares. Bastará citar, entre otras, las siguientes: «Modernas orientaciones en la enseñanza superior y secundaria», «Cómo educar Inglaterra», «La enseñanza de la Historia en el Bachillerato», «El problema educativo en España», «El laicismo en la educación», etcétera.

No será fuera de propósito añadir que, además de sus proliferos estudios sobre materias escolares, conoce el docto sacerdote los principales centros de cultura y educación del extranjero, no sólo por haberlos visitado con ocasión de Congresos y Asambleas Pedagógicas, sino por haber pasado largas temporadas examinando y estudiando minuciosamente las características de su funcionamiento.

Como se ve, el Sr. Herrera está documentado, como pocos, sobre el tema de su conferencia.

Nos encargan que advertimos que por lo mismo que el acto cultural del viernes será interesantísimo por todos conceptos, la Asociación de Padres de familia, organizadora del mismo, tendrá particular satisfacción en que asistan no sólo los padres de familia, sino señaladamente los señores profesores y estudiantes de nuestra ciudad.

La entrada es por invitación. Como el Salón-Teatro de la Casa Social resultará insuficiente, y por fuerza han de ser muchos los que se quedarán sin poder entrar, sería de agradecer que las personas que reciban entrada y prevean que no podrán asistir, se sirvan devolverlas a la Casa Social antes del viernes.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hace un año que falleció en Cueta el comisario de Guerra de aquel plaza D. Luis Hernández.

También se cumplen años de la muerte de D. Lorenzo Velayos Bргуилlo, y D. Joaquín Ferrero de Anta.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del practicante de la Cruz Roja D. Teodoro del Canto. Enhorabuena.

De días

Hoy los ha celebrado el notario eclesiástico D. Gregorio Coronado.

Mañana los celebrará el capellán del Patronato de Animas don Gordiano Marfía Ahumada.

Necrológica

En Muñotello ha fallecido confortado con los Santos Sacramentos el señor cura párroco D. Segundo de la Cruz Jiménez, que dedicó durante muchos años sus actividades a la cura de almas, mereciendo por ello afectos sinceros de sus feligreses. Pidiendo a Dios por su alma expresamos a sus familiares nuestro sentimiento.

«Jesús,, en Avila

El próximo lunes debutará en el Teatro Principal de esta población la compañía que actualmente se halla en el Coliseum de Madrid representando la magnífica obra «Jesús». (Estampas de la Pasión, de Nuestro Señor Jesucristo).

Es maravillosa esta obra dramática, pues la compañía que la representa debiera haber terminado su compromiso con la empresa hace más de un mes, pero han tenido tal aceptación las representaciones que el conjunto artístico se ha visto obligado a prorrogar el contrato desfilando todo Madrid por la sala del Coliseum para presenciar y aplaudir las once estampas de que consta, presentadas con suntuosidad y lujo de detalles.

El autor de los figurines señor Monfort ha estudiado con gran cuidado los tipos judíos de la época de Jesucristo, haciéndoles desfilan por la escena con gran propiedad.

**

PÉRDIDA de un escapulario bordado con la imagen de la Inmaculada Concepción, desde Zendera al barrio de San Francisco. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración por ser recuerdo de familia.

**

La Guardia civil ha denunciado a Ramón Sánchez por infringir la ley penal de montes, y a Teodoro Martín por corta de pinos en el monte número 31 del catálogo.

*

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Madrigal, y al dar comienzo las operaciones del escarpe se reunieron los obreros de la Casa del Pueblo para acordar los jornales que debían percibir. Los patronos accedieron a la pretensión de los obreros, pero cuando llevaban varios días trabajando se rompió la cordialidad, por lo cual los propietarios de las fincas suspendieron las labores hasta encontrar una fórmula con los trabajadores. Estos insistieron en su pretensión de trabajar, por lo que los patronos les denunciaron como lavasores de las tierras.

Se han celebrado varias reuniones sin llegar a un acuerdo, pues la intransigencia reina en ambas partes.

Para evitar incidentes se ha concentrado la guardia civil.

**

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

**

Durante toda la noche de ayer han prestado servicio extraordinario en las inmediaciones de esta capital fuerzas de la Guardia civil. También se redobló la vigilancia por los agentes de Policía y Seguridad en el interior de la ciudad.

Parece ser que estas medidas iban encaminadas a evitar la entrada en Avila de elementos perturbadores que pudieran alterar el orden.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Venancio González, de heridas en la mano derecha, y Joaquín Sánchez, que presentaba lesiones en la región superciliar.

Mañana, miércoles, a las ocho, se celebrará una misa en la Iglesia de los PP. Paules, en sufragio del alma de D. Alejandro Paradinas, fallecido recientemente en Salamanca, antiguo presidente de la Conferencia de San Vicente de Paul y que sus consocios le dedican.

Mañana, miércoles, a las ocho, se celebrará una misa en la Iglesia de los PP. Paules, en sufragio del alma de D. Alejandro Paradinas, fallecido recientemente en Salamanca, antiguo presidente de la Conferencia de San Vicente de Paul y que sus consocios le dedican.

La huelga general revolucionaria se desarrolla con gran violencia.— Muertos y heridos en diversas provincias.—En la Universidad Central no se han dado clases

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Una mujer arroja una bomba que llevaba en una cesta resultando varios muertos y heridos

MADRID, 9, 4:30 tarde.—Unos agentes de la brigada de investigación criminal vieron esta mañana un grupo formado por siete individuos a los que acompañaba una mujer que llevaba una cesta y frente a la casa número 199 de la calle de Alcalá les dieron el alto, a lo que desde el grupo se contestó con disparos entablándose un vivo tiroteo entre unos y otros. Los agentes, sin embargo, se fueron acercando y cuando solo les separaba de los perseguidos unos dos metros la mujer sacó de la cesta una bomba que en ella llevaba y todos estos y varios de los extremistas cayeron heridos en el momento de producirse la explosión que fué violentísima.

En aquel momento llegó otro auto también ocupado por agentes que persiguieron a tres de los extremistas que huían ileso y que se refugiaron en un huerto del final de la calle de Pardiñas, sosteniéndose desde allí nuevo tiroteo con sus perseguidores, y reanudando su fuga hasta llegar a la esquina de Princesa y Vergara y Diego de León

donde junto al Palacio del ex ministro Sr. A. ba se entregaron por haberseles acabado las municiones.

Los detenidos son Antonio Soribe Solanillo, de quince años, al que se le ocupó una pistola; Antonio Zabala, también con una pistola y Francisco Aguado, que acababa de tirar su arma. Dijeron que no eran huelguistas, sino obreros que se dirigían al trabajo y que fueron sorprendidos por el tiroteo.

Las víctimas del suceso

—A consecuencia de la explosión de la bomba resultaron las siguientes víctimas: Antonio Francisco Juarros, agente de Seguridad, muerto en el acto; agente José Pastor Jiménez, herido gravísimo; agente Alfonso Linares, grave; agente Ponciano Ubeda, también grave, y el conductor del coche en que iban los agentes Alvaro Bendriles, de pronóstico reservado.

En el grupo de los sindicalistas resultaron: Francisco Sánchez Serrano, de pronóstico reservado; Alberto Serrano Rodríguez, de pronóstico reservado; José Bregel, muerto; Josefa Paradinas, de pronóstico reservado, y Valentín Zamora Mezo, muerto.

En Gobernación.—Noticias oficiales de la huelga en provincias

—El Sr. Casares Quiroga manifestó a los periodistas que en Barcelona había fracasado la huelga; en Zaragoza los servicios estaban atendidos por obreros de la Unión General de Trabajadores; en Valencia, en Jativa, la Benemérita luchó con los revoltosos resultando dos guardias heridos y tres muertos y un herido entre los huelguistas; en Valencia capital, se extendió el paro; en Alicante se sabotó la línea férrea Madrid Zaragoza-Alicante y se ejercieron coacciones en el puerto, tiroteándose los agentes con los revoltosos y resultando muerto el agente Vicente Juan Ala fin; al repeler esta agresión también resultó muerto el pistolero Manuel Martínez Castellanos y varios heridos.

Consejo de ministros

—Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros que ha sido de larga duración. En él se han firmado varios decretos, entre ellos uno nombrando director de Primera Enseñanza a D. Francisco de Andrade, y fiscal de la República al señor Anguera de Sojo.

La Universidad cerrada

—En el día de hoy no se han dado clases en la Universidad, que ha permanecido cerrada.

Intentan incendiar los tranvías y queman un carro de pan

En la barriada de Tetuán de las Victorias, esta mañana se presentaron en las cocheras de tranvías nutridos grupos de revoltosos que rocieron los coches con gasolina; se interpusieron otros evitando que los prendieran fuego, y momentos después llegaron también unos desconocidos con pistolas que arrojaron en las cocheras una bomba, resultando tres heridos, uno de ellos de 20 años.

La huelga no afecta al centro de Madrid.

En Tetuán un grupo incendió un carro que conducía pan; rápidamente acudieron fuerzas que dispararon sobre los integrantes del grupo dispensándoles.

Otro grupo quiso detener los tranvías en la calle de Diego de León no consiguiéndolo.

Fracaso de la huelga en Barcelona

BARCELONA.—La huelga ha fracasado; todos los tranvías salieron con los equipos completos formados por elementos de la Unión General de Trabajadores. A pesar de que se han ejercido muchas coacciones han secundado el paro pocos obreros. Entre los coaccionadores figuran mujeres con pistolas.

Explotó un cartucho de dinamita en las obras del hospital de cancerosos, destruyendo una columna eléctrica y quedando a oscuras numerosos edificios entre ellos el Gobierno civil y la Jefatura de Policía. Otra bomba fué colocada en el puente del ferrocarril de Mataró, pero no produjo destrozos.

En Badalona los terroristas tirotearon a dos obreros, hiriendo a uno de éstos.

En Mataró se han practicado muchas detenciones. Igualmente en Tarrasa.

En Barcelona fué volcado un tranvía en la avenida de Icaria. Se teme que ocurran incidentes a la salida del trabajo, pues numerosos grupos de mujeres han recorrido las calles apedreando las ventanas de las fábricas y talleres.

Tranquilidad en Salamanca

SALAMANCA.—La huelga sindicalista se desliza con tranquilidad. El gobernador ha manifestado que solo fueron a la huelga los sindicalistas, que cuentan con unos novecientos afiliados, y que no iniciaron el paro los metalúrgicos. En las primeras horas de la mañana los huelguistas recorrieron las obras y talleres invitando al paro, pero no fueron secundados por los obreros de la U. G. T.

El gobernador ha declarado la huelga ilegal y ha ordenado la detención de las directivas y de otros elementos sindicalistas y la clausura de sus centros.

En la provincia la tranquilidad es completa pues solo han ido a la huelga los sindicalistas de Béjar sin que se haya alterado en esta población la normalidad de la vida.

La huelga en Zaragoza.—El Gobernador obliga a abrir a los comerciantes

ZARAGOZA.—Se reunió la Asociación de dependientes de comercio acordando la continuación de la huelga hasta que se resuelva la de Madrid.

El Gobernador ha entregado a la Prensa una nota condenando el conflicto y manifestando que la fuerza pública tiene instrucciones completas para reprimir cualquier intento de coacción o violencia.

Los agentes de vigilancia recorrieron los comercios manifestando a sus dueños que se impondrán sanciones a los que no abran a la hora corriente sus establecimientos. Los comercios están entreabiertos y no han entrado al trabajo los dependientes.

Han sido tiroteados varios autobuses. Los tranvías circulan custodiados por guardias de asalto. Equipos militares y de guardias protegen las salidas de los obreros en las fábricas. La policía ha practicado numerosas detenciones y se busca a elementos complicados en la huelga que han debido ocultarse o marcharse de ésta ciudad.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono 290
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Pompas Fúnebres
La Soledad
San Segundo 30. Teléfono 220